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Απολογιστική έκθεση 
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Κοσμήτορας: Καθηγητής Ιωάννης Π. Εμμανουήλ 

 

 
 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

 
ΑΘΗΝΑ, ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023 

 

- 



2 

 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 

 

 

 

 

Η παρούσα απολογιστική έκθεση συντάσσεται σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρ. 9 του Ν. 4009/2011, 

όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 5 του άρθρ. 3 του Ν. 4076/2012, καθώς και σύμφωνα με την παρ. ιδ 

του άρθρ. 26 του Ν. 4957/2022. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Ν. 4957/2022, ο Κοσμήτορας 

«συντάσσει ετήσια έκθεση απολογισμού του έργου του, την οποία υποβάλλει προς έγκριση στην 

Κοσμητεία και κοινοποιεί στο Συμβούλιο Διοίκησης του Α.Ε.Ι.». Στην έκθεση παρουσιάζεται 

παράλληλα, τόσο ο απολογισμός δραστηριοτήτων, όσο και ο οικονομικός απολογισμός, έτσι ώστε να 

φαίνεται το κόστος της κάθε ενέργειας/δραστηριότητας. 

 

Σύμφωνα με τον Νόμο «Δομή, Λειτουργία, Διασφάλιση της Ποιότητας των Σπουδών και Διεθνοποίηση 

των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων» (Ν. 4009/2011-ΦΕΚ Α' 195/06-09-2011), όπως αυτός 

τροποποιήθηκε με τον Νόμο «Ρυθμίσεις Θεμάτων Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και άλλες 

διατάξεις» (Ν. 4076/2012-ΦΕΚ Α' 159/10-08-2012), η Σχολή αποτελεί βασική μονάδα του Ιδρύματος, 

η οποία καλύπτει μία ενότητα συγγενών επιστημονικών κλάδων και εξασφαλίζει τη διεπιστημονική 

προσέγγιση, τη μεταξύ τους επικοινωνία και τον αναγκαίο για τη διδασκαλία και την έρευνα 

συντονισμό. Ακολούθως, σύμφωνα με τον Νόμο «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία 

και λοιπές διατάξεις» (Ν. 4957/2022-ΦΕΚ Α' 141/21-07-2022), η Σχολή εποπτεύει και συντονίζει τη 

λειτουργία των Τμημάτων, και το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο που παράγεται από αυτά, 

σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Α.Ε.Ι. 

 

Στη Σχολή Θετικών Επιστημών ανήκουν τα εξής εννέα (9) Τμήματα: Αεροδιαστημικής Επιστήμης και 

Τεχνολογίας, Βιολογίας, Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης, 
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Μαθηματικών, Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας, Φυσικής, 

Χημείας. 

 

Όργανα της Σχολής είναι: (α) ο Κοσμήτορας και (β) η Κοσμητεία. 

 

Σύμφωνα με τον Νόμο «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της 

ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές 

διατάξεις» (Ν. 4957/2022-ΦΕΚ Α' 141/21-07-2022), η Κοσμητεία αποτελείται από: 

 

α) τον Κοσμήτορα της Σχολής,  

β) τους Προέδρους των Τμημάτων της Σχολής,  

γ) έναν (1) εκπρόσωπο από κάθε κατηγορία μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.), εφόσον υπηρετούν στα Τμήματα της Σχολής μέλη των εν λόγω κατηγοριών προσωπικού, 

και  

δ) τους εκπροσώπους των φοιτητών των Τμημάτων της Σχολής σε ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) των 

μελών της Κοσμητείας των περ. α) και β), οι οποίοι αναδεικνύονται μεταξύ των εκπροσώπων των 

φοιτητών στις Συνελεύσεις των Τμημάτων με ελάχιστη εκπροσώπηση ενός (1) φοιτητή ανά κύκλο 

σπουδών, εφόσον τα Τμήματα της Σχολής οργανώνουν προγράμματα σπουδών και για τους τρεις 

κύκλους.  

 

Παρά τις δυσμενείς συνθήκες που επικρατούν, τα μέλη Δ.Ε.Π., το επικουρικό διδακτικό, ερευνητικό 

και τεχνικό προσωπικό, με τη συμβολή του διοικητικού προσωπικού, ενισχύουν την παρουσία της 

Σχολής στον εθνικό και τον διεθνή ακαδημαϊκό χάρτη και στοχεύουν στη συνεχή αναβάθμιση της 

εκπαίδευσης των αποφοίτων. 

 

Η Σχολή αναπτύσσει έντονη ερευνητική δραστηριότητα. Μεγάλο μέρος των αποτελεσμάτων αυτής της 

δραστηριότητας έχει σημαντικές, άμεσες ή έμμεσες, πρακτικές εφαρμογές στη διδασκαλία, την έρευνα 

και σε διάφορους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας. Σταθερό στόχο αποτελεί πάντα η παραγωγή 

υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, με σταθερή προσήλωση στην ακαδημαϊκή 

ελευθερία και δεοντολογία. Το ερευνητικό έργο αξιολογείται συνεχώς από εσωτερικούς και εξωτερικούς 

κριτές, με ποικίλους τρόπους:  

α) Τα μέλη Δ.Ε.Π. υποβάλλονται, κατά τη διαδικασία εξέλιξής τους, στην κρίση εκλεκτορικών 

σωμάτων που απαρτίζονται από μέλη του Τμήματός τους και άλλων Ανώτατων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων. Οι προκηρύξεις των θέσεων είναι ανοιχτές. 
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β) Οι επιστημονικές δημοσιεύσεις των μελών της Σχολής κρίνονται από τους κριτές των 

περιοδικών, τους επιμελητές των συλλογικών τόμων, καθώς και τους κριτές των εκδοτικών οίκων.  

γ) Τα ερευνητικά έργα αξιολογούνται τόσο πριν από την έναρξη της χρηματοδότησής τους, 

όσο και κατά τη διάρκεια της υλοποίησής τους. 

δ) Τα προγράμματα σπουδών των Τμημάτων υποβάλλονται σε εσωτερική και εξωτερική 

αξιολόγηση/πιστοποίηση. 

 

Α. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΟΣΜΗΤΟΡΑ 

 

Ο Κοσμήτορας έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες και όσες άλλες προβλέπονται από τις διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας, του Οργανισμού και του Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος (όταν 

εκδοθούν) : 

 

α) Συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση της Σχολής και την Κοσμητεία, καταρτίζει την ημερήσια 

διάταξη, ορίζει ως εισηγητή των θεμάτων μέλος της Γενικής Συνέλευσης ή της Κοσμητείας, αντίστοιχα, 

προεδρεύει των εργασιών τους και εισηγείται τα θέματα για τα οποία δεν έχει οριστεί ως εισηγητής 

άλλο μέλος της Γενικής Συνέλευσης ή της Κοσμητείας.  

β) Μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και της Κοσμητείας. 

γ) Επιβλέπει την εφαρμογή των Κανονισμών Σπουδών των Τμημάτων και την τήρηση των 

ισχυουσών διατάξεων του Νόμου, του Οργανισμού και του Κανονισμού του Ιδρύματος. 

δ) Προΐσταται των υπηρεσιών της Κοσμητείας. 

ε) Συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη ή διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων που εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητές του. 

στ) Συμμετέχει στην Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος. 

         ζ) Συντάσσει ετήσια έκθεση Απολογισμού του έργου του, την οποία υποβάλλει προς έγκριση στο 

Συμβούλιο της Κοσμητείας της Σχολής. 

 

Επιπλέον των ανωτέρω αναφερομένων αρμοδιοτήτων, ο Κοσμήτορας: 

 Συμμετέχει ως μέλος στη Σύγκλητο του Ιδρύματος  

 Συμμετέχει ως μέλος στην Επιτροπή Δεοντολογίας του Ιδρύματος 

 Προκηρύσσει τις εκλογές για την ανάδειξη Κοσμήτορα της οικείας Σχολής, Προέδρου και 

Αναπληρωτή Προέδρου των Τμημάτων της οικείας Σχολής, ορίζει με απόφασή του τα μέλη της 

Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής που έχει την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας 

και μεριμνά για την ορθή διεξαγωγή της 
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 Προκηρύσσει τις εκλογές για την ανάδειξη Διευθυντών Τομέων, σε περίπτωση που δεν έχει 

τηρηθεί η προβλεπόμενη προθεσμία δημοσίευσης της προκήρυξης από τον Πρόεδρο κάθε 

Τμήματος. 

 

Σύμφωνα με τον Νόμο «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της 

ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές 

διατάξεις» (Ν. 4957/2022-ΦΕΚ Α' 141/21-07-2022), ο Κοσμήτορας έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

 

α) προΐσταται της Σχολής και εποπτεύει την εύρυθμη λειτουργία της,  

β) συμμετέχει στη Σύγκλητο εκπροσωπώντας τη Σχολή και εισηγείται προς τα αρμόδια όργανα του 

Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) θέματα που σχετίζονται με τις ανάγκες, την οργάνωση 

και τη λειτουργία της Σχολής,  

γ) συγκαλεί την Κοσμητεία και προεδρεύει των εργασιών της, καταρτίζει την ημερήσια διάταξη και 

ορίζει εισηγητές των θεμάτων μέλη της Κοσμητείας για τα θέματα που δεν εισηγείται ο ίδιος,  

δ) μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων της Κοσμητείας και των λοιπών οργάνων του Α.Ε.Ι.,  

ε) παρακολουθεί και συντονίζει την υλοποίηση του αναπτυξιακού σχεδίου της Σχολής,  

στ) παρακολουθεί την τήρηση της νομοθεσίας, του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Α.Ε.Ι. και 

των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης του Α.Ε.Ι.,  

ζ) εποπτεύει την οργάνωση και λειτουργία των προγραμμάτων σπουδών πρώτου, δεύτερου και τρίτου 

κύκλου που οργανώνονται αποκλειστικά από τα Τμήματα της Σχολής ή σε συνεργασία με άλλα 

Τμήματα άλλων Σχολών του ίδιου ή άλλου Α.Ε.Ι.,  

η) συγκεντρώνει τις εισηγήσεις των Τμημάτων και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων τους για τις 

ανάγκες τους σε ανθρώπινο δυναμικό, υποδομές, εξοπλισμό και πόρους και τις υποβάλλει στον 

Πρύτανη του Α.Ε.Ι.,  

θ) εποπτεύει τις διαδικασίες εκλογής και εξέλιξης των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 

(Δ.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού 

Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού των Τμημάτων της Σχολής,  

ι) κατανέμει τους χώρους και τις υποδομές του Α.Ε.Ι. που έχουν διατεθεί για τις ανάγκες της Σχολής 

προς τα Τμήματα, σύμφωνα με τις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και λοιπές δραστηριότητές τους,  

ια) εποπτεύει την καλή χρήση του πάσης φύσεως εξοπλισμού των ακαδημαϊκών μονάδων της Σχολής, 

σύμφωνα με τον κανονισμό χρήσης εξοπλισμού του Α.Ε.Ι. και εισηγείται προς το Συμβούλιο Διοίκησης 

του Α.Ε.Ι. θέματα σχετικά με τη συντήρηση ή την αναβάθμισή του,  

ιβ) συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη ή τη διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητές του,  
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ιγ) χορηγεί τις άδειες των μελών Δ.Ε.Π. σύμφωνα με το άρθρο 157, για τις οποίες είναι αρμόδιος ο 

Κοσμήτορας,  

ιδ) συντάσσει ετήσια έκθεση απολογισμού του έργου του, την οποία υποβάλλει προς έγκριση στην 

Κοσμητεία και κοινοποιεί στο Συμβούλιο Διοίκησης του Α.Ε.Ι. και  

ιε) ασκεί κάθε άλλη αρμοδιότητα που ορίζεται στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Α.Ε.Ι. 

 

Βάσει της Απόφασης Πρυτανικού Συμβουλίου της 23ης συνεδρίασης ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 

(24-01-2022), με θέμα: «Συντονισμός και παρακολούθηση των τεχνικών έργων και των συντηρήσεων 

που εκτελούνται στην Πανεπιστημιούπολη», ο κ. Κοσμήτορας συντονίζει και παρακολουθεί τα τεχνικά 

έργα και τις συντηρήσεις που εκτελούνται στην Πανεπιστημιούπολη, σε άμεση συνεργασία με τον 

Διευθυντή, τους Προϊσταμένους και το προσωπικό της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο 

αυτού, ενημερώνει τον αρμόδιο Αντιπρύτανη και ενεργεί σε συνεννόηση με τους Κοσμήτορες της 

Θεολογικής Σχολής και της Φιλοσοφικής Σχολής, που εδρεύουν στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου.  

 

Επιπροσθέτως, βάσει του ΦΕΚ 2619 (Τ. Β΄/18-06-2021) «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Κοσμήτορες 

των Σχολών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών», ο Κοσμήτορας: 

α) συντονίζει και παρακολουθεί την υλοποίηση των μελετών και των έργων, των οποίων έχει 

εγκριθεί η υλοποίησή τους από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος και σχετίζονται με τα κτήρια, τις 

υποδομές και τον εξοπλισμό της Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων της, εφόσον η 

χρηματοδότηση για την υλοποίησή τους προέρχεται από ίδιους πόρους, το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων ή τον τακτικό Προϋπολογισμό 

β) επικοινωνεί με τον Προϊστάμενο της Τεχνικής Υπηρεσίας για την πορεία υλοποίησης των έργων 

ή μελετών που αφορούν στη δημιουργία, ανακαίνιση, συντήρηση ή αναβάθμιση των κτηρίων, του 

εξοπλισμού και λοιπών υποδομών της Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων της 

γ) εισηγείται προς τα όργανα διοίκησης του Ιδρύματος (Σύγκλητος, Πρυτανικό Συμβούλιο και 

Πρύτανης) για τις ανάγκες της Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων της, μετά από 

εισήγηση του επικεφαλής τους, καθώς και την ανάγκη υλοποίησης νέων τεχνικών έργων ή 

προμήθειας νέου εξοπλισμού ή σύναψης δημοσίων συμβάσεων για τη συντήρηση ή αναβάθμιση του  

υφιστάμενου εξοπλισμού με στόχο την εξασφάλιση της ομαλής και εύρυθμης λειτουργίας της 

Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων της 

δ) εισηγείται προς το Πρυτανικό Συμβούλιο για τον ορισμό του Επόπτη και Αναπληρωτή Επόπτη 

κάθε κτηρίου ή κτηριακού συγκροτήματος Σχολής και των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων 

ε) εποπτεύει και συντονίζει το έργο των Εποπτών και Αναπληρωτών Επόπτη της Σχολής και των 

επιμέρους ακαδημαϊκών της μονάδων κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. 
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Ο Κοσμήτορας αναπληρώνεται από τον αρχαιότερο Πρόεδρο του Τμήματος της Σχολής, με βάση την 

ημερομηνία δημοσίευσης της διαπιστωτικής πράξης εκλογής του στο αξίωμα αυτό. Επί Προέδρων ίδιας 

αρχαιότητας, τον Κοσμήτορα αναπληρώνει το αρχαιότερο από αυτούς μέλος Δ.Ε.Π. πρώτης βαθμίδας.  

 

Έως την 31η-08-2022, ο Κοσμήτορας της Σ.Θ.Ε., Καθηγητής του Τμήματος Μαθηματικών Ιωάννης 

Εμμανουήλ, αναπληρωνόταν στα καθήκοντά του από τον Πρόεδρο του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, Καθηγητή Ευθύμιο Λέκκα. Από την 01η-09-2022, ο Κοσμήτορας της Σ.Θ.Ε. 

αναπληρώνεται στα καθήκοντά του από τον Πρόεδρο του Τμήματος Βιολογίας, Αναπληρωτή 

Καθηγητή Αριστείδη Παρμακέλη. 

 

Β. ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

Ο απολογισμός χωρίζεται σε δύο μέρη:  

 

Β.1 Οικονομικός Απολογισμός  

α. Διοργάνωση συνεδρίων/ημερίδων από τα Τμήματα της Σχολής από τον Κ.Α.Ε. 18690  

β. Λειτουργικά έξοδα Σ.Θ.Ε. - Λοιπές δαπάνες από τον Κ.Α.Ε. 18690  

 

Β.2 Λοιπές Δράσεις 

α. Δράσεις Ιατρείου Εργασιακής Υγιεινής Σ.Θ.Ε. 

β. Συνεδριάσεις Εφορευτικού Συμβουλίου Βιβλιοθήκης Σ.Θ.Ε. 

γ. Συναντήσεις με Επόπτες Σ.Θ.Ε. για επίλυση τεχνικών και κτηριακών προβλημάτων 

 

Β.1 Οικονομικός Απολογισμός 

 

α. Διοργάνωση συνεδρίων/ημερίδων από τα Τμήματα της Σχολής από τον Κ.Α.Ε. 18690  

 

Η Κοσμητεία ενθάρρυνε τη διοργάνωση των παρακάτω Ημερίδων/Συνεδρίων των Τμημάτων της 

Σχολής, παρέχοντας χρηματοδότηση: 

 

Τμήμα Ημερίδα/Συνέδριο 
Κατηγορία 

δαπάνης 
Ποσό με ΦΠΑ (€) 

Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος 

1st MedCyclones 

Workshop and Training 

School  

(Αθήνα, 27/06-02/07/22) 

4.9 

530,72 

178,56 
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Χημείας 

Athens Conference on 

Advances in Chemistry 

(ACAC 2022)  

(Αθήνα, 26/06-01/07/22) 

4.8 

206,15 

208,76 

791,1 

248,37 

975,6 

158,79 

Βιολογίας 

8th Balkan Botanical 

Congress  

(Αθήνα, 04-08/07/22) 

4.9 

497,2 

25th ISE International 

Conference on 

Laboratory Medicine and 

Pathobiology 

 (Σάμος, 08-13/07/22) 

680 

13th International 

Congress on 

Extremophiles  

 

(Λουτράκι Κορινθίας, 18-
22/09/22) 

1017 

1013,61 

992 

Φυσικής 

4ο Θερινό Σχολείο 
Αστροφυσικής “The Milky 

Way Galaxy-Formation 

and Evolution”  

(Αθήνα, 25-27/07/22) 

4.9 

372 

632,8 

NMDB Meeting  

(Αθήνα, 26-30/09/22) 
3.3 800 

Xmas Theoretical Physics 

Workshop@Athens2022 

 (Αθήνα, 21-22/12/22) 

4.9 

520 

433,92 

Ιστορίας και 

Φιλοσοφίας της 

Επιστήμης 

7ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Φιλοσοφίας της 

Επιστήμης  

(Αθήνα, 01-03/12/22) 

4.9 

716,42 

Ανοικτές διαλέξεις: 
«Υπάρχει χρήσιμη 

ιστορία;»  

(Αθήνα, 18/10/22,  

22/11/22, 20/12/22) 

124 

Ανοικτές διαλέξεις: 
«Υπάρχει χρήσιμη 

ιστορία;»  

(Αθήνα, 17/01/23, 
28/02/23, 21/03/23) 

124 
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Non-being in Ancient 

and Medieval Philosophy  

(Αθήνα, 27-28/03/23) 

372 

Τεχνοεπιστημονικές όψεις 

του Ελληνικού κράτους 

από τον 20ό και 21ο αιώνα 

(30-31/03/23) 

4.8 276,36 

Μαθηματικών 

Διεθνές 

Συνέδριο 

"Noncommutative 

Geometry and 

Representation Theory"  

(06-10/03/23) 

4.9 

361,6 

2.016 

186 

4.1 299,99 

                                                                                       ΣΥΝΟΛΟ Α 14.732,95 

 

β. Λειτουργικά έξοδα Σ.Θ.Ε. - Λοιπές δαπάνες από τον Κ.Α.Ε. 18690 

 

Κατηγορία 

δαπάνης 

Ποσό με 

ΦΠΑ (€) 

Προϊόν ΣΥΝΟΛΟ  

 

1.2 165,01 έπιπλα για τις ανάγκες της Γραμματείας της 
Κοσμητείας 

4.971,75 

189 

1.574,8 

288,34 έπιπλα για τις ανάγκες του Ιατρείου Εργασιακής 

Υγιεινής 

438 έπιπλα για τις ανάγκες του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης 438 

1.878,6 έπιπλα για τις ανάγκες του νέου κτηρίου του Τμ. 
Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης 

1.3 266,1 πολυμηχάνημα για τις ανάγκες της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 

266,1 

1.4 1.200 H/Y για τις ανάγκες της Γραμματείας της Κοσμητείας 2.390,4 

1.190,4 προμήθεια οπτικοακουστικού συστήματος 

τηλεδιάσκεψης για τις ανάγκες του Τμ. 

Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

1.7 379,01 συσκευή καθαρισμού αέρα για τις ανάγκες του 

Ιατρείου Εργασιακής Υγιεινής  

4.470,23 

190 σημαιοστολισμός για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 

45,58 

69,44 

189,99 

999,94 υδραυλικά είδη για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 

999,15 

1.597,12 stands δαπέδου για τις ανάγκες του Τμ. Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος 

1.8 96,51 anti-virus για τις ανάγκες της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 

 
261,51 

165 λογισμικό για τις ανάγκες της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 



10 

 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 1 12.359,99 

2.1 499,56 

γραφική ύλη/αναλώσιμα γραφείου για τις ανάγκες της 

Γραμματείας της Κοσμητείας 
3.065,26 

499,84 

498,88 

93 

54,01 

1.419,97 γραφική ύλη/αναλώσιμα γραφείου για τις ανάγκες 

προβολής του Τμ. Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας 

2.5 48,21 φάρμακα για τις ανάγκες της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 

 

 

298,41 
49,6 

132,6 φάρμακα για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 

68 φάρμακα για τις ανάγκες του Ιατρείου Εργασιακής 
Υγιεινής  

2.9 248,31 μάσκες προστασίας για τις ανάγκες της Γραμματείας 

της Κοσμητείας 

 

1.233,79 

985,48 αντισηπτικά για τις ανάγκες των Τμημάτων της Σ.Θ.Ε. 

2.10 85 
υλικά καθαριότητας για τις ανάγκες της Γραμματείας 

της Κοσμητείας 
2.066,87 

498,48 

498,48 

984,91 υλικά καθαριότητας για τις ανάγκες των Τμημάτων 
της Σ.Θ.Ε. 

2.11 998,26 

ηλεκτρολογικά είδη για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 

 

3.092,56 347,2 

649,7 

1.097,4 

2.13 499,29 μελάνια/τόνερ για τις ανάγκες της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 
596,78 

97,49 

2.15 499,96 
χρώματα για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 
 

1.955,59 

297,6 

595,2 

178,01 φίλτρα για καθαριστές αέρα της Γραμματείας της 

Κοσμητείας και του Ιατρείου Εργασιακής Υγιεινής  267,02 

50 φιάλες νερού για τις ανάγκες της Γραμματείας της 
Κοσμητείας 67,8 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 2 12.309,26 

3.2 2.700 υπηρεσία αναβάθμισης της ιστοσελίδας της 

Κοσμητείας Σ.Θ.Ε 

2.700 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 3 2.700 

4.2 101,7 υπηρεσία τροφοδοσίας, στο πλαίσιο εθελοντικής 

αιμοδοσίας από το Ιατρείο Εργασιακής Υγιεινής  
(29-30/11/2022) 

2.970,54 

1.098,02 εκτυπώσεις για τις ανάγκες προβολής του Τμ. 

Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας 

173,6 εκτυπώσεις για τις ανάγκες προβολής του Τμ. 

Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 1.597,22 

4.7 272,8 υπηρεσία μεταφοράς υλικών καθαρισμού προς τα δύο 

Τμήματα της Σ.Θ.Ε. στο Συγκρότημα Ευρίπου 
(Εύβοια) 

 

999,8 
 

727 υπηρεσίες μεταφοράς για τις ανάγκες της Σ.Θ.Ε. 

4.8 467,98 έξοδα μετακίνησης προσκεκλημένου Καθηγητή του 
Τμ. Βιολογίας (στο πλαίσιο ερευνητικής συνεργασίας) 

467,98 

4.9 2.990,88 έξοδα παραγωγής video για τις ανάγκες του Τμ. 2.990,88 
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Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

4.10 350 κάλυψη συνδρομής σε ευρωπαϊκό οργανισμό για 

λογαριασμό μέλους Δ.Ε.Π. του Τμ. Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος 

350 

4.12 1.066,4 καθαρισμός του αμφιθεάτρου «Καραθεοδωρή» του 

Τμ. Μαθηματικών 

10.763,2 

1.736 εξωτερικός καθαρισμός των υαλοπινάκων της 
Βιβλιοθήκης Σ.Θ.Ε. 

2356 εξωτερικός καθαρισμός των υαλοπινάκων του Τμ. 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

5.604,8 φυτοτεχνική εξυγίανση έξι αίθριων των Τμ. Βιολογίας, 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, και Χημείας 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 4 18.542,4 

5.2 471,2 συντήρηση αισθητήρων πυρκαγιάς και συστήματος 

συναγερμού της Γραμματείας της Κοσμητείας 

638,4 
37,2 συντήρηση του ψύκτη νερού της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 

130 συντήρηση των κλιματιστικών της Γραμματείας της 

Κοσμητείας 

5.3 213,28 επισκευή/συντήρηση φωτοτυπικού της Γραμματείας 
της Κοσμητείας 

426,56 

213,28 

5.4 967,2 διαγράμμιση θέσεων στάθμευσης μέρους του parking 

στο Κεντρικό Κτήριο Σ.Θ.Ε. 

1.909,6 

942,4 τοποθέτηση μεταλλικών σίτων με κάσωμα σε 
αναγνωστήριο του Τμ. Βιολογίας 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 5 2.974,56 

7.2 200 τραπεζικά έξοδα 200 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 6 200 

ΣΥΝΟΛΟ Β 49.086,21 

 

Γενικό Σύνολο Α + Β = 63.819,16 

 

* [βλ. Γραφήματα 1 και 2] 

 

Β.2 Λοιπές Δράσεις 

 

α. Δράσεις Ιατρείου Εργασιακής Υγιεινής Σ.Θ.Ε. 

 

Το Ιατρείο Εργασιακής Υγιεινής στη Σ.Θ.Ε. λειτουργεί καθημερινά με ωράριο 10:00 έως 18:00, σε 

συνεργασία με τον ιατρό του Ιατρείου της Φιλοσοφικής Σχολής, ο οποίος κάθε Πέμπτη βρίσκεται στο 

Ιατρείο στη Σ.Θ.Ε. Κατά το 2022 το ιατρείο εξυπηρέτησε -κατά προσέγγιση- 500 περιστατικά, τόσο 

στους χώρους της Σχολής όσο και εντός Πανεπιστημιούπολης. 

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε το Σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών στους πρωτοετείς φοιτητές του 

Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος για τις ασκήσεις υπαίθρου (14 ώρες θεωρητικής 
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κατάρτισης και πρακτικής εξάσκησης). Δόθηκαν οι απαραίτητες πληροφορίες και οδηγίες για τις 

απαιτούμενες ιατρικές εξετάσεις και ιατρικές βεβαιώσεις, και τηρήθηκε ιατρικός φάκελος, προκειμένου 

να διασφαλισθεί η ικανότητα της ασφαλούς εργασίας τους στην ύπαιθρο. Επιπλέον, διοργανώθηκαν 

εθελοντικές αιμοδοσίες στις 24-25 Μαΐου, στις 19-20 Οκτωβρίου και στις 29-30 Νοεμβρίου, με τις 

οποίες ενισχύθηκε η Τράπεζα Αίματος του ιατρείου με 260 φιάλες αίματος. Τέλος, 

πραγματοποιήθηκαν 140 εγγραφές Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Όραμα Ελπίδας.  

 

β. Συνεδριάσεις Εφορευτικού Συμβουλίου Βιβλιοθήκης Σ.Θ.Ε. 

 

Για την υποστήριξη του έργου της Βιβλιοθήκης της Σχολής και με στόχο την εύρυθμη λειτουργία της, 

ο Κοσμήτορας συμμετείχε ως Πρόεδρος στο Εφορευτικό Συμβούλιο της Βιβλιοθήκης Σ.Θ.Ε. σε δύο (2) 

συνεδριάσεις μέσω τηλεδιάσκεψης, ενώ καταβλήθηκε προσπάθεια να αντιμετωπιστούν το ταχύτερο 

δυνατόν όλα τα ζητήματα που αφορούσαν στη λειτουργία της Βιβλιοθήκης. 

 

γ. Συναντήσεις με Επόπτες Σ.Θ.Ε. για επίλυση τεχνικών και κτηριακών προβλημάτων 

 

Ο Κοσμήτορας είχε τακτική συνεργασία με τους Επόπτες και τους Αναπληρωτές Επόπτες της Σ.Θ.Ε., 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν κτηριακά προβλήματα και να ενισχυθούν οι υποδομές της Σχολής. Σε 

αυτό το πλαίσιο διενεργήθηκαν εργασίες αποκατάστασης πρασίνου/φυτοτεχνικής εξυγίανσης 

(κλαδεμάτων, αποψίλωσης καθαρισμού κ.λπ.) τεσσάρων (4) εσωτερικών αίθριων των Τμημάτων 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, και Χημείας, και δύο (2) εξωτερικών παρτεριών του Τμήματος 

Βιολογίας, συνολικής έκτασης 3.300 m2. Επιπλέον, η Κοσμητεία, σε συνεννόηση με την Περιφέρεια 

Αττικής και την Ανταποδοτική Ανακύκλωση Α.Ε., τοποθέτησε κάδους ανακύκλωσης σε χώρους στην 

Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου (πλαστικό/αλουμίνιο, χαρτί) (βλ. Εικόνα 1]. 

 

Διοικητική οργάνωση 

 

Το Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό της Σχολής ανέρχεται σε 293 άτομα. Το έργο των μελών 

Δ.Ε.Π. συνεπικουρούν 103 μέλη Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), 44 

μέλη Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και 86 διοικητικοί υπάλληλοι. 
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 Έγκριση μητρώων εσωτερικών και εξωτερικών μελών 

 

Σε συνεργασία με τα Τμήματα της Σχολής, η Κοσμητεία επικαιροποίησε τα μητρώα Εσωτερικών και 

Εξωτερικών Μελών (ή μητρώα Εκλεκτόρων) της Σχολής για τη συγκρότηση επιτροπών επιλογής και 

εξέλιξης, τα οποία εγκρίθηκαν από τη Σύγκλητο του Ε.Κ.Π.Α., σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παραγράφου 3α του άρθρου 19 του Ν. 4009/2011, όπως ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του 

άρθρου 39 του Ν. 4186/2013 (σχετική ΚΥΑ για το Πληροφοριακό Σύστημα ΑΠΕΛΛΑ: 

Φ.122.1/1137/145793/Β2/9-10-2013). 

 

Λοιπές ενέργειες 

 

Η Κοσμητεία συνέρχεται τακτικά, τουλάχιστον 1 φορά τον μήνα. Το έτος 2022 το Συμβούλιο 

Κοσμητείας συνήλθε 14 φορές (μέσω τηλεδιάσκεψης). Η Κοσμητεία κατέβαλε κάθε δυνατή 

προσπάθεια, μέσα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, ώστε να εξασφαλισθεί η απρόσκοπτη λειτουργία 

της Σχολής. Καταβλήθηκε προσπάθεια ώστε να αντιμετωπιστούν το ταχύτερο δυνατόν όλα τα 

ζητήματα που αφορούσαν στη λειτουργία της Σχολής, αμέσως μόλις αυτά ανέκυπταν. Ο Κοσμήτορας 

της Σ.Θ.Ε. εισήγαγε στο Συμβούλιο της Κοσμητείας πλήθος αιτήσεων συμμετοχής μελών Σ.Θ.Ε. σε 

διεθνή συνέδρια και κάλυψης εξόδων δημοσίευσης σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές, προς 

έλεγχο και αξιολόγηση, στο πλαίσιο του έργου «Συμμετοχή σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια-

Δημοσιεύσεις», με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον Καθηγητή κ. Νικόλαο Βούλγαρη. 

 

Η Σχολή συμμετείχε ενεργά στη Σύγκλητο, προωθώντας προς έγκριση τις υποθέσεις των Τμημάτων 

της. Ο Κοσμήτορας της Σ.Θ.Ε., προκήρυξε και διεξήγαγε εκλογές για την ανάδειξη: 

(i) Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου των Τμημάτων Βιολογίας, Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης, Μαθηματικών, Πληροφορικής 

και Τηλεπικοινωνιών, Φυσικής, και  Χημείας της Σχολής Θετικών Επιστημών με θητεία από 

01η-09-2022 έως 31η-08-2024 

(ii)  Προέδρου και Αντιπροέδρου του Τμήματος Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας της  

Σχολής Θετικών Επιστημών για θητεία δύο (2) ετών. 

 

Ο Κοσμήτορας της Σ.Θ.Ε. είναι μέλος: 

 της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών 
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 της Επιτροπής Εξέτασης Ενστάσεων (που κρίνει τις ενστάσεις μεταπτυχιακών ή/και 

υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του 

Ε.Κ.Π.Α.) 

 του Πειθαρχικού Συμβουλίου μελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π. και λοιπού βοηθητικού, ειδικού 

και έκτακτου διδακτικού-εκπαιδευτικού προσωπικού στο Ε.Κ.Π.Α.  

 της προσωρινής Διοίκησης του Πανεπιστημιακού Κέντρου Έρευνας και Καινοτομίας 

(ΠΑ.Κ.Ε.Κ) 

 της Επιτροπής Ανάπτυξης και Λειτουργίας του Συγκροτήματος Ευρίπου στα Ψαχνά του 

Νομού Ευβοίας,  

 της Διοικούσας Επιτροπής του Μουσείου Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας, της Επιτροπής 

Δεοντολογίας του Ε.Κ.Π.Α.  

 

Επίσης, ο Κοσμήτορας της Σ.Θ.Ε. είναι: 

 Αναπληρωτής Πρόεδρος και τακτικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Πανεπιστημιακής 

Λέσχης 

 τακτικό μέλος της Επιτροπής Τεκμηρίωσης Αντικειμένων (για τις εργασίες εκπόνησης 

Μουσειολογικής και Μουσειογραφικής προμελέτης για το Παλαιό Χημείο)  

 προσωρινός Διευθυντής του Ερευνητικού Ινστιτούτου Επιστήμης Δεδομένων και Έξυπνων 

Τεχνολογιών  (ΠΑ.Κ.Ε.Κ.) 

 Αναπληρωτής Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής του Κέντρου Αριστείας για την Έρευνα 

στην Εκπαίδευση στα Μαθηματικά και τις Φυσικές Επιστήμες και του Κέντρου Αριστείας 

Βασικής Έρευνας στις Θετικές Επιστήμες.  

 

Κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων και των καθηκόντων τους, τόσο ο Κοσμήτορας όσο και τα 

υπόλοιπα μέλη της Κοσμητείας, κατέβαλαν κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να διασφαλιστεί η 

αυτονομία των Τμημάτων και να προωθηθεί η βούληση των Συνελεύσεών τους.  

 

Η συμβολή του προσωπικού της Γραμματείας της Κοσμητείας καθώς και της Υπηρεσίας 

Αποκεντρωμένων Μονάδων του Ε.Λ.Κ.Ε.-Ε.Κ.Π.Α. είναι ιδιαιτέρως σημαντική για την εύρυθμη 

λειτουργία της. Αποτελεί δέσμευση της Κοσμητείας η συνέχιση της προσπάθειας για την ανάπτυξη της 

Σχολής. Για την ευόδωση αυτής της προσπάθειας είναι απαραίτητη η συνεισφορά όλων των μελών της 

Σχολής, με τη συνεχή άσκηση εποικοδομητικής κριτικής και την υποβολή προτάσεων. 
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O Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών 

* 

Ιωάννης Π. Εμμανουήλ  

Καθηγητής Τμήματος Μαθηματικών 

*Ηλεκτρονική διεκπεραίωση : η υπογραφή του παρόντος εγγράφου έχει τεθεί στο πρωτότυπο το οποίο 

τηρείται στο αρχείο της Κοσμητείας 
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Γράφημα 1 

 

ΜΗ 

ΑΝΑΛΩΣΙ

ΜΑ

ΑΝΑΛΩΣΙ

ΜΑ

ΑΜΟΙΒΕΣΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ

/ΣΥΝΤΗΡΗ

ΣΕΙΣ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ

/ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

ΤΜΗΜΑΤ

ΩΝ

ΚΑΕ 18690

 

 

Γράφημα 2 

 

ΜΗ ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ

ΑΜΟΙΒΕΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ/ΣΥΝΤΗΡΗΣΕ

ΙΣ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ/ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

ΤΜΗΜΑΤΩΝ

12359,99

12309,26

2700

18542,4

2974,56

14732,95

ΚΑΕ 18690
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Εικόνα 1 
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